

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی مدعنا اللہ بطلو حیاتہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

روہ یکم جون سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق خدمت مرزا ابوالبرکات صاحب مدظلہ العالی بذریعہ اخبار مطلع فرماتے ہیں کہ:-
 "معدوا یہ اطلاع کہ صحت خلیفۃ المسیح کے تازہ اطلاع کیلئے حضور مدظلہ لایزالہ شریف علیہ السلام میں سے" ا جا صلحت حضور علیہ السلام اللہ تعالیٰ کی صحت کا مدعا جو مدعا مذکورہ سے مستند ہے درود اولیٰ اور دعائیں الخ صحت عیاشی جاری رکھیں اللہ تعالیٰ بقول فرماتے۔ آمین۔
 اخبار احمدیہ انادبان یکم جون آج صبح ساڑھے چھ بجے کا کڑی فتنہ سا جوارہ ہوا اور یہ امر عقائد کے لیے بحال ہے پھر شیخ پر چند دیکھے پاکستان آتش فشاں کے۔ اللہ تعالیٰ کا واسطہ لائے صاحب جوارہ صاحب اللہ تعالیٰ کی خدمت سے لاہور آ رہی۔ امیر الفضل میں چند روز سے متواتر اس امر کی اطلاع ملنے پر ہی کئی ممبران حضرت مرزا کا صحت مدظلہ العالی کی طبیعت میں صحت کی وجہ سے انار سے ڈرا کڑی شہ تھ کے سلطان کبکی کے ذریعہ علاج ہوئے تھے کہ وہیں سے کئی صحت اور طبیعت تدر سے تدر سے آگے علاج صحت کے لیے ہی منہ کھینکے اور نیکو علاج ہو گیا صاحب خاص قولہ اور اس شریم سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خدمت خود کو برقرار رکھا ہے حال

ہفت روزہ
آیل یا کر۔
 قادیان
 شرح چند سالانہ
 پندرہ روپے
 پندرہ روپے
 ممالک غیر
 ۵۰- ۵۰- روپے
 فی پرچہ ۱۳ روپے
 جلد ۱۲/ ۱۱ احسان ۱۳/ ۱۲، ذی قعدہ ۱۴/ ۱۳ ۲۳ جون ۱۹۰۹ء
 23
 اخبار احمدیہ

یوم خلافت کی مبارک تقریب پر قادیان میں کامیاب جلسہ کا انعقاد

از کرم عیاشی الزمان صاحب پیکر طیبتیخ و دل آغی احمدی قادیان

جاری رہے گا۔ چنانچہ جب تک مسلمان ان باتوں پر قائم رہے ان میں خلافت راشدہ کا سلسلہ جاری رہا۔
 محترم صاحبزادہ صاحب نے تقریر جاری رکھنے ہوئے فرمایا کہ اگرچہ خلیفہ کا انتخاب منظر مومنوں کے ذریعہ سے ہوتا ہے مگر ان کے دلوں کی تائید یعنی قبضہ میں ہوتی ہے۔ اور وہ خود اپنی طبیعت کے مطابق مومنین کے دلوں کو اپنے منظور نظر کی طرف بگردیتا ہے۔ یعنی جو ہے وہ خلیفہ معزول نہیں ہو سکتا کیونکہ وہ خدا کا قائم کردہ ہوتا ہے۔ اگر کسی میاری یا عمر کے تقاضا کے باعث اس میں کو مزوی پیدا ہو جائے تو اللہ تعالیٰ اسے دنات دے دیتا ہے۔ مگر وہ دنیا کی کوئی طاقت خلیفہ کو معزول نہیں کر سکتی۔ محرم صاحب جوارہ صاحب نے فرمایا اور مصیبت میں سے حضرت شیخ معزود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد سے استنباط کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت شیخ معزود علیہ السلام نے اپنی صحت احمدیہ کو نبی ہی ہے کہ جس طرح اللہ تعالیٰ نے

کے وصال کے بعد حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ذریعہ خلافت کا تمام ہوا اسی طرح میرے بعد خلافت آئے گی۔ جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا بشرطیکہ جماعت امویہ میں باطلان اسماء کے مطابق اعلان والی ہو جاتی رہے۔ محرم صاحب جوارہ صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیعت کے بارے میں فرمایا کہ جس طرح حضرت عمر نے آئندہ خلافت کے انتخاب کے متعلق اصول وضع فرماتے تھے اسی طرح حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے آئندہ انتخاب خلافت کے لیے ایک کینیٹ کو مقرر فرمایا کہ جس کے فتویٰ کا سبب کارب ہے۔

خلافت حقہ کی برکات و فیوض
 محرم صاحب جوارہ صاحب کی تقریر کے بعد کرم جناب مولوی احمد صاحب نے اپنی کا تجزیہ کر کے مضمون کو کرم ملک بشیر احمد صاحب نے تکرار کر کے فرمایا کہ میں اس خلافت حقہ احمدیہ کی برکات و فیوض پر مدنی ڈاٹنگ کی تھی چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے زمانہ میں ہی منکین خلافت کی انتخابی تگہ دو کے باوجود جماعت احمدیہ اس بات پر یکنواخت تھیں کہ یہ خلافت احمدیہ کے لیے نہایت ضروری ہے۔ اور اسکی اطاعت مومنوں پر فرض ہے اسی طرح خلافت ثانیہ کے عہد میں جماعت احمدیہ نے طلوعی جلی اور منطقی عقوفین مقرر فرمائیں سے ترقی کی۔ قادیان ایک مملکتوں گاؤں کے بارون شہرین کیا۔ اور اسی کو میں الاوائی حقیقت حاصل ہوگئی اور باوجود مخالفت کے ناساعد حالات کے اسی کی سرپرستیاں قائم رہی۔ اور تقسیم ملک کے بعد جب تک قادیان کا غیر ستم اس قدر مصلحت مقامات کی زیارت کے لئے آج بھی ہے۔ بروہہ کی آبادی آپ کا ایک زندہ نشان ہے۔ تخریک مہدیہ اور صدر اعظم احمدیہ کے شعبہ جات کی تنظیم کو دوسرے احمدیت دنیا کے دباؤ و مصلحتوں

صاحب نے خلیفہ خود ہی بنا تاکہ میں موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے سورۃ فاتحہ اور آیت استخلاف کی تلاوت کے بعد قرآن مجید سے خلافت کی مختلف صورتوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ جب تک دنات کے بعد اس کے مشن کی تکمیل کے لیے اللہ ارشادوں کے باعث خلیفہ کا انتخاب ہوتا ہے۔ جماعت مومنین کے لیے خلافت کا بنام بطور عہدگی نہیں ہے بلکہ یہ ایک مشرور و بلاغ ہے۔ اور ان شرطوں پر مبنی ہے کہ اگر امت خود مقرر خلافت حقہ اسلام میں برپا مان رکھے گی اور اس کے قائم رکھنے کے لئے اعمال صالحہ عیاشی لاتی ہے گی تو ان میں خلافت کا سلسلہ

قادیان ۱۳ جون ۱۹۰۹ء صبح آٹھ بجے مسجد اقصیٰ میں جماعت احمدیہ قادیان کا مجلس پرم خلافت ذریعہ صدارت محترم مولوی عبد الرحمن صاحب مدظلہ العالی امیر مصلحتی مشرور ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور قلم کے بعد محترم صاحب صدر نے جلسہ کی تقریر فرمائی، بیان کر کے ہوئے فرمایا کہ ۱۲ جون ۱۹۰۹ء کو حضرت مسیح معزود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا وصال ہوا۔ اور جس طرح ان حضرت معلم کے وصال کے بعد خلافت راشدہ کا سلسلہ شروع ہوا مگر خلافت اسی طرح جاری رہی کہ جماعت احمدیہ میں خلافت کا آغاز ہوا جس کی برکات و فیوض کو بیان کے لیے آج کا جلسہ منعقد کیا جا رہا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ دینی و دنیاوی ترقی کو ہی وحدہ کے بنیاد نہیں ہو سکتی۔ اللہ تعالیٰ نے کی سنت قدرت کے مطابق آپ کی برکات ہوتی ہے۔ مگر جو لوگ ان کا وجود قائم رہتا ہے۔ اسلئے وہ تقویٰ کی برکات سے بے گناہ ہے اور اس کی تم کی آجیاری اور نشوونما خلیفہ کے ذریعہ ہوتی ہے حضرت کے وصال کے وقت انصار اور ہاجرین میں خلافت کے متعلق اختلاف ہو گیا۔ مگر حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے خود کے انتخاب کے بعد وہ اختلاف یکجا ہونے میں گھٹا اور حضرت شیخ معزود علیہ السلام آئے وہ وصال کے بعد حضرت مولوی نور الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو خلیفہ منتخب کیا گیا۔ اور آج اس کی یاد میں پریس منعقد کیا جا رہا ہے۔

ہمیں انذ محمد صاحب افغان درویش کی وفات
 قادیان ۱۲ جون ۱۹۰۹ء آج سات دوپہے میں نذر محمد صاحب افغان درویش قادیان وفات پا گئے۔ انشاء اللہ وانا الیہ را جعون۔ کل جمعہ جوئے ڈھاب کے گناہ سے آپ ایک درخت سے کھڑی آواز رہے تھے کہ پھیری میں درخت سے گر پڑے اور پیچھے اور داغ برخت چوٹی آئی۔ اسی وقت سے یہ پریش رہے۔ طبی امراض بھی ہمیں پہنچی تھی۔ مگر مرس کے جائزہ پر مگر آج دو دن کے رات وفات پائے۔ اللہ تعالیٰ وانا الیہ را جعون۔ مرحوم خلافت عورت تک افغانستان کے رہنے والے تھے۔ اور شرفا میں اپنے ملک سے ہجرت کر کے قادیان آ گئے تھے۔ اور تقسیم ملک کے بعد بھی مروت مشرک سے تعلق اس جگہ مقیم رہے۔ بہت خاص مشیبت کے مالک تھے اور الگ تنگ رہنے کے غامدی تھے اسلئے کلکی زبان بہت کم سمجھتے اور زیادہ تریبتوسی لو تھے۔ پان بجے دینی اعتبار سے کافی عیش رکھتے تھے آج دن بے محرم مولوی عبدالرحمان صاحب ناضل کے درجن کرام کی کیوتہا کے ساتھ مرحوم کا جنازہ پڑھا یا۔ مولوی ہونے کے باعث مرحوم کو مقورہ ہجرت میں سرد فاک کیا گیا۔ خبر بر آزی و قاضی مہاجر جوارہ مرزا احمد صاحب نے کوئی آئینہ لٹھا ہے مرحوم کو خون رست کرے۔ اور علامت مہدیوں میں جسکے دے۔ آمین

مفصل حالات آئندہ اشاعت میں دیئے جائیں گے انشاء اللہ

عقیدت نامہ

حضرت امام متینؒ جلوسی جانتے کے روح پرورد رحمت انبیا رحمت انبیا کے اخبار کو گذشتہ اشاعت میں درج ہو کر احباب تک پہنچ چکے ہیں۔ ہر وہ بیانات ان قبائل میں لڑن کو بار بار پڑھا جائے۔ اللہ اللہ اسن شدت کے بیماری ہی بھی حضور انور کو جماعت احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے متعلق کسی قدر محکم یقین اور یقینت ایمان ہے۔ حضور جانتے ہیں کہ اس سیمہ پختہ ایمان جماعت کے جملہ افراد کے دلوں میں بھی پیدا ہو۔ جس کے بعد انکا عالم میں اشاعت و تبلیغ اسلام کا پروگرام زیادہ محنت اور توجہ عزم کے ساتھ جاری کیجئے۔ اس سلسلہ میں جماعت نے جس قدر مساباں ترقی اور تک پہنچے، وہ بلاشبہ نظام خلافت کی برکت کا نتیجہ ہے۔ لیکن اس پروگرام کو یا پھیل تک پہنچانے کے لئے جماعت کے جملہ افراد کا اس بارکت نظام سے وابستہ رہنا نہایت ضروری ہے۔ چہت چکان پیمانہات میں دروس کے تدریس حضور سے اسی امراہ کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور اس لحاظ سے کہ آخری زمانہ میں اسلام کا نور جس مقدس سرزمین سے دوبارہ چمکا وہ خادیاں کی ہستی ہے۔ اور اس بارکت مقام کے ساتھ فداقتا کے جہت سے وعدے ہیں۔ اس لئے مابین بیماری کے جملہ میں حضور تادیان کو خاص توجہ سے یاد فرمائے۔ اور درجہ دیگر جماعتوں کی طرح مضامین طور پر درویشان تادیان نے رٹوڑا تھا اور انفرادی دعاؤں اور صدقات کا سلسلہ باقاعدگی سے جاری کر رکھا ہے۔ علاوہ ان میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہر در تذکرہ بیانات پڑھنے کے بعد اپنے دل و جہانت کی تزکیا کرتے ہوئے آقا کے حضور رعب، ذیل عقیدت نامہ ارسال کیا۔ جسے ۱۲ مئی بعد نماز جمعہ محرم عا جزادہ مرزا ادیم احمد صاحب کی ہدایت میں مستفادہ ایک عزیز مھولی ابلاس میں کرم جوہری فیض احمد صاحب جنرل کے کمرے سے پڑھ کر سنا با اور تمام درویشان نے شفقہ طور پر حضور کی خدمت غالب میں رادہ کرنے کی رائے دی :-

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 بخیرہ فصلی رسول اکرم - علی علیہ السلام
 خدا کے فضل اور رحمت کی
 ہوا اللہ صاحبی
 سیدنا رادہ منا حضرت اقدیر امیر المومنین

خلیقہ السبح اشانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز :-
 الشکام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
 سیدنا سب سے پہلے ہم دعا کرتے ہیں کہ انہ کو اس لئے حضور انور کو محنت کا دلور عطا فرمائے اور محنت و سلامتی والی عملی جہت میں اور حضور کا سایہ عاطفت اور دست اور دست کرم ہمارے سرور پر قائم و دائم رہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وہ تمام پیشگوئیاں امدادہ تمام علم انسان نشانات ظہور پذیر ہوں جو حضور کی ذات والا صفات کے ساتھ وابستہ ہیں۔ آمین سیدنا حضور کے درسیات افضل کے ذریعہ ہم تک پہنچے ہیں جس میں حضور نے اپنے لاکھوں نظام کو زین نفاذ سے نوازا ہے۔ اور وہ قیمتی اصول متعین بنا لئے ہیں جن پر عمل پیرا ہو کر جماعت احمدیہ اسلام کے چھندے کو بند کر سکتے ہیں اور ترقی کی منازل بھی طے کر سکتے ہیں۔

ہمارے پیارے آقا حضور کے یہ تمام ناچیز عداہم یعنی جملہ درویشان تادیان یہ ہمیں سکھاتے ہیں اور حضور کو یقین دلاتے ہیں کہ حضور انور کے جو کچھ ان بیانات میں ارشاد دانت فرمائے ہیں ان کے ایک ایک لفظ ایک ایک اشارے اور ایک ایک کتابہ پر عمل کریں گے۔ اور اسلام اور جماعت کی سرپرستی کے لئے ہمیشہ کوشاں رہیں گے۔ اور شیطان کا سرکھنے کے لئے اجرت ہم سے نہیں تر یا ہوں گا مطلقہ پیش کرے گا ہم بلا پس پیش وافر کریں گے اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

ہمارے آقا! ہم سب ملافات حق پر دل و جہان سے ایمان اور یقین رکھتے ہیں۔ اور ہم ہمیشہ ملافات کے ساتھ دلتی اختیار کریں گے اور ملافات کے مسکن کی ریشہ دماغیوں کے خلاف ہمیشہ تیر و آزارا رہیں گے ہم نے ملافات سے وابستگی کے ذریعہ انہ تعالیٰ کے بزاروں دندہ نشانات دیکھے ہیں۔ اور ہم عملی ویر البصیرت ان کے گواہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس ہمدردی وادارے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

ہم یوں دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو جملہ دشمنان کا اور عطا فرمائے۔ آمین ہم ہیں حضور کے ناچیز عداہم :-

جملہ درویشان تادیان

ہر بلا کس قوم را حق دادہ اند زیر آل گنج کرم بنہساوہ اند

ان حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

اللہ تعالیٰ جب کسی قوم یا جماعت پر نفل کرنا چاہتا ہے تو ان کی بیماری اور ترقی کے ایسے رستے کھول دیتا ہے جو دوسرے حالات میں خیال تک نہیں آسکتے بلکہ اتفاقاً بطور تکلیف وہ حالات اور پریشان کن کو آفت کو ہی ان کے لئے پالو اسطر رحمت کا ذریعہ بنا دیتا ہے۔ چنانچہ زیر عنوان شریعی بھی جو غالباً حضرت مولانا رومی کا زبودہ ہے۔ اس حقیقت کی طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ اس شعر کے معنی یہ ہیں کہ :-

جب خدا کی کسی مقبول جماعت پر کوئی تکلیف آتی ہے تو اس تکلیف کے پردے میں بھی ان کی رحمت کا ظہور ہوتا ہے۔

چنانچہ ماہ آگسٹ میں اللہ تعالیٰ نے ہم زمانہ میں اس کی دو نمایاں مثالیں نظر آئی ہیں ایک تجوہ احمد بن جبکہ مسلمانوں کو شیخ ہوتے ہوئے بطور ترکست اور عزت کا سند دیکھنا بڑا اور خود دوسرے کا نشانت صلی اللہ علیہ وسلم بری طرح زخمی ہوئے۔ اور دوسرے تجوہ و شوق میں جب کفار عرب کے مختلف قبائل اپنے ہو کر مدینہ رحمت اور ہوتے اور انراں بفرمودہ عاقبت تک جو گیا۔ اور جب کہ قرآن نے یہاں کیا ہے۔ ان کے علیے مذکور آنے لگے۔

مگر ان دونوں موقعوں کے بعد خدا کی بیماری قوم ان غلبہ نشان نزلوں کے بعد اس مرض کو کراہتی کہ جس طرح ایک رت کا گندہ زمین پر زور کے ساتھ مارے جانے کے بعد پڑی شہادت کے ساتھ اچھل کر اٹھتا ہے۔ یہی نظارہ زیاہور من اللہ کے زمانہ میں نظر آتا ہے کہ ان کی طبیعت ان کے لئے رحمت کا پیش نشیمہ بن جاتی ہے چنانچہ میں دیکھتا ہوں کہ حضرت امیر المومنین علیؑ اللہ تعالیٰ کی موجودہ بیماری بھی جماعت میں پھیلنے لگی ہے اور یہ مھولی توجہ الی اللہ کا موجب بری ہی ہے۔

افضل میں جو پوریوں میں چھپ رہی ہیں باجو خطوط اس تعلق میں عیب دوسرے کو ہی دیکھوں کہ موصوف ہر جہے میں ان سے پتہ چلتا ہے کہ حضور کی اس بیماری کی وجہ سے جماعت کو دعاؤں اور نوافل کی طرف بہت زیادہ توجہ پیدا ہو چکی ہے اور صحابی اور ترقی دہائی۔ لورٹھے اور جوان۔ درو سترات کا بچوں تک میں ایک موزوں کو روحانی حرکت کے لئے آگاہ نمایاں ہیں۔ مثال کے طور پر مجھے رادہ لپیڑی کی جماعت اور شمشک کی جماعت نے اطلاع دی ہے کہ حضور کی موجودہ بیماری میں نازوں کی مانگی تھی اور وہی ہے کہ بعض اوقات احمدیہ ساہج

میں جگہ نہیں ملتی۔ راوی لپیڑی کے ایک دوست رشیدی صاحب نے جو تمام احمدیہ کے لوگ بن لکھا ہے کہ جہاں ہم احمدی ذبح ان کو بار بار شکر یک کر کے مسجد کی طرف بلائے تھے اور پھر بھی ان میں سے کچھ اپنی ملازمتوں یا کاروبار کی وجہ سے سستی کرتے تھے وہاں اب یہ حال ہے کہ مسجد میں اتنا جوش ہوتا ہے کہ جگہ نہیں ملتی۔ یہی رپورٹ منہ شکر کی کے ایڑ جوہری محترم شریف صاحب نے دی ہے کہ شروع میں صرف ایک دفعہ تحریک پر ہر دو ڈھلا اور جوان اور درو اور عورت بلکہ بچے تک مسجد کی طرف اٹھنے پھرتے آئے ہیں۔ اور حضرت طیفیۃ المسیح اشانی کی محنت کی رپورٹ سننے اور دعاؤں میں حصہ لینے کے لئے جسے جسے نظر آئے ہیں اور بھی صحابی اکثر دوسری جماعتوں کا ہے۔ یقیناً یہ وہی کیفیت ہے۔ جسے مولانا رزم نے اس شعر میں بیان کیا ہے کہ :-

ہر بلا کس قوم را حق دادہ اند زیر آل گنج کرم بنہساوہ اند یہ جو کت ایک طرف توجہ جماعت احمدیہ کی روحانی زندگی کی دلیل ہے۔ اور دوسری طرف وہ خدا کا غیر معمولی لغت اور رحمت پر شاہد ہے۔ انسان کو دوسرے وہ سر حال میں ایک جہتی حالت پر قائم نہیں رہتا۔ لیکن اگر وہ ہلاکتے جاتے ہیں سبب ہوجاتے اور اپنی نیند چھوڑ دے۔ تیر بھی خدا کی ایک بری رحمت ہے۔ شکر کا شکر کہ وہ سر حال میں جاگتا اور سر حال میں ہو کر رونا سسکیوے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا خوب فرمایا ہے کہ :-

مجھے بھی خوشی الفت کسوں پہنچتا دلیا بر سرے سے اسے جو گھٹا ہے۔

نکاح مرزا بشیر احمد :- ۲۸

احصاں تادیان میں جماعت احمدیہ کا جلدی سالہ ۱۵ ۱۶ ۱۷ مارچ و دسمبر ۱۹۵۹ء مستفاد ہوگا مقامات مقررہ کے زوار اور اجتماعی دعاؤں میں شرکت کیے دوست ابھی سے تیاری کریں اللہ تعالیٰ توفیق دے آمین

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے بیان فرمودہ علمی و فقہی تفسیری نکات و معارف

از مکرّم حکیم عبداللطیف صاحب شاہد - لاهور

۴۳

طاہر بنی احمدی (۱۱) ازان کریم کہ داغ
 پیگنوی و اذ اذ وقع
 العقول علیہم احرّ جفنا لہمۃ خانیۃ
 فی الارض نکلکھمہ آتۃ الناس کوا
 با لیتالاکھونون رجب لوکن ہرزو
 جرم لک حائے لاقزم ان کر سزا دینے کے
 لئے ایک ایڑا زمین سے نکالیں جو ان کو کاٹ
 کر بھی کرے گا اور یہ اس بات کی سزا ہوگی
 کہ اس زمانہ کے لوگ ہمارے نشانہ پر
 یقین نہیں لاتے تھے) کے نامت اللہ خان
 نے طاہر کو آپ کی صلاحیت دعوت کا
 کئی طرح نشان بنایا۔

(۱۲) طاہر کو دیا کہ حضور کی ربا د کے
 مطالبان ظہور ہوتا۔ جیسا کہ حضور نے کچھ عرصہ
 پہلے زشتوں کو گریہ مشغول ہونے سے بچنے
 ہوئے دیکھا۔ اور پوچھا تو انہوں نے جواب
 دیا کہ یہ طاہر ہے جو حضرت مسیح موعود
 میں پھوسے گی۔

(۱۳) حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ میرے
 ظاہری گھر کی چار دیواری کے اندر رہنے
 والوں کو اس سے علیحدہ محفوظ رکھے گا۔ اور
 کوئی ایک شخص بھی اللہ میں سے اس مرض
 سے پاک نہ ہوگا اور یہ دعوت ہے بہت
 عظیم انسان نشان ہے بشرط علم کی
 طالب حق تھاڑی اور اطہات پسندی
 سے اس پر بخور کرے۔ اور مندرجہ ذیل
 ملاحظہ اس کی تائید میں پیش کیا جاتا ہے۔

کسی کا ذہن اس قسم کے دعوت کی نہ
 جرات ہو سکتی ہے اور اس کے دھوی
 کے مطابق کبھی انسان ظاہر ہو سکتا ہے
 غور کرنے والوں کے لئے اس میں بہت
 راز مہین ہے۔ ۱۰۰ ماقدیم ہے الحیفاظ
 کل من فی الدار۔ (الہام ۲۸) اریلی
 ششہ بہ الہام بار بار ہوا۔ اور اللہ تعالیٰ
 نے اذن ارکے رہنے والوں کو طاہر
 سے بال بالی محفوظ رکھا۔ اس کے بعد
 ششہ کا واقعہ ہے جو الہام موعود
 ۱۱ مئی ششہ کو درج ہے۔
 " آج دن کو تھوڑی دیر میں حضرت صاحب
 الہام سے بیچارہ پڑ پڑا
 روپو آتے اور بیچنے کی طبیعت
 ظاہر ہوتی اور دردمندوں کو
 کے عوارض دیکھ کر ہر کوئی صاحب
 کو شہ گدگد کرنا دیکھنے کے
 آثار میں جب اس بات کی خبر
 حضرت اقدس صاحب سے پہلے
 کو ہوئی تو آپ فوراً مولوی صاحب
 کے پاس تشریف لائے اور

فرمایا کہ میرے دائرہ میں ہو کر اگر آپ
 کو طاہر ہو گیا اور اسی حفاظت
 من فی الدار کا الہام اور یہ
 سب کار دیا اور باعزت گھرا۔
 آپ نے نہیں دیکھا کہ ان کو یقین
 دیا گیا کہ گرجا نہیں ہے۔
 تھرا مڑا گا کہ دیکھا گیا کہ پارہ
 اس مذہب نہیں ہے جس سے
 بگاڑ کا شہ ہوا اور فرمایا کہ
 مذا کی حق رہا یہی ایمان ہے
 جیسا کہ اس کی کتابوں پر ہے

اسکے واقعہ میں طلبان ہدایت کے لئے
 کئی سبق میں را، اول یہ دعوت کہ میرے
 گھر میں رہو کسی کو طاہر نہ ہوگی ایک مذہب
 یا مذہب اور مقتول علی اللہ کو تازی جان
 سے لے کر بھی اید نہیں ہوتی بلکہ وہ جس
 چالیس آدمیوں کے متعلق ہوا اس وقت
 اس کے گھر میں بود باش رکھتے تھے دعویٰ
 کرتے کہ ان میں سے کوئی شخص طاہر ہے
 نہیں مرے گا حالانکہ طاہر اس کے گھر کے
 نزدیک اور گرد رہنے والے منہ دوں اور
 سکھوں کو شہ کر رہی تھی اور آپ کے
 سخت مخالف اچھے چند موم راج اور
 نعلت رام برمان اختیار کئے۔ منگ
 آپ کہ بیش کوئی کے ہاتھ سے طاہر
 ہو چکے تھے۔

(۱۴) میرے طاہر کا نشان اس کا
 سے بھی عظیم انسان نشان ہے کہ اللہ تعالیٰ
 نے آپ کو خاص طور پر اس سے محفوظ رکھنے
 کا الہامی وعدہ دیا جیسا کہ فرمایا اور احفاظ
 خاصہ میں تیری خاص حفاظت کروں گا
 کیا کوئی مقتدی اس طرح کا دعویٰ کر سکتا
 ہے۔

(۱۵) جو تھے آپ نے فرمایا کہ میری
 بھی عام طور پر ایمان حقیقت سے اس میں
 سے بقتاد و بگڑا عزم اور توفیق اور
 اور مذہبوں کے محفوظ رہنے کی جتنا پوری
 زمانہ میں مذہب جماعت ہی محفوظ رہی بلکہ
 وہ پہلے سے ہزاروں ہزار کی تعداد میں ترقی
 کر گئی۔ اور حضور بطور لطف ایسے چھوٹوں
 کے نام طاہر بنی احمدی رکھا کرتے تھے۔
 کیونکہ وہ اس لئے آجین ہو گئے کہ انہوں
 نے جماعت احمدیہ کے ازا کو تمام پنجاب
 اور ہندوستان میں نمایاں طور پر اس
 میں سے محفوظ رکھنے دیکھا اور اس لئے
 ہوئے نشان کو دیکھ کر مسخوری اس
 طاہر کے سزا آرزوی زمانہ میں اہل ہوتے
 اس زمانہ کے اخبارات سلسلہ العبادت

اگر حکیم بن شائع مشاعرہ و شمارے
 ہے کہ ہزاروں ہزار لوگ داخل سلسلہ
 ہوئے اگر وہ اس نشان کو دیکھتے تو
 ہزار ہا انسان ہندوستان کے ہر گوشہ
 سے جو دعوت سلسلہ میں کیے داخل
 ہوتے۔

(۱۶) یا پوچھیں آپ نے فرمایا جو میرا
 طاہر ہے وہ خود ہمارے نادر سے نریگا
 وہ ضرور اس مرض میں پاک ہوگا۔ کیا سوائے
 الہی نشانات کے کوئی انسان ایسا عظیم
 دعوت کر سکتا ہے۔

دہا چلے اس زمانہ میں آپ کے ساتھ
 دبا کر کے داسے پتے کے سخت معاند
 اس میں سے پاک ہوئے۔ چنانچہ چارویں
 حج دو برسوں کے ملاک ہوا (۱۷) ہرگز
 فقوری میں محمد اسماعیل علی گرامی (۱۸) نور
 ظفر الدین ناضی کوئی (۱۹) محمد اللہ دھیانی
 (۲۰) آپ نے اپنی جماعت کو طاہر
 کا شہ گھرانے سے بھی نکل دیا۔ اور
 گورنمنٹ سے بھی اس خواہش کا اظہار کیا
 کہ میری جماعت کو جیکو سے مستثنیٰ رکھیں
 اور اس طرح یہ طاہر کا نشان آپ
 کی صداقت کا نمایاں نشان میں گیا۔

مجیبت کی مثال چھاند
 ایسے جلد ستار
 و صحت کے پورے

اللہ عز و العباد من سیدتی اللہ شاہ
 صاحب علم اللہ تعالیٰ نے جو میرے منہ میں
 روم کے استاد بھی تھے ان میں سے
 فرماتے تھے کہ جب تمہارے حضرت اقدس علیہ
 السلام کی صداقت دعویٰ کھل گئی تو میں
 کشا راستا تا وہاں گیا۔ لیکن اس خیال
 سے کہ کوئی مجھے دیکھ کر ایمان نہ دے۔ میں
 سرور مذاکرہ حضرت کے لئے دھانکے
 لکھا تھا کہ مجھ کو دعویٰ میری کرتے تھے
 یہ عجیب تھا کہ جوت نہ دیکھتے تھے
 کے معجزہ وہ کہتے کہ گدہا ہوا ہے۔ پھر
 دن حضرت اقدس عرض کیا کہ آپ کی نصیحت
 پر ایمان کا بند رہے اور میرے لئے کہتے
 تو اس میں کیا حرج ہے کہ میں حضرت کے فرمایا
 شاہ صاحب مجبت کرنے سے پہلے ایمان
 اس دل سختی کا مندرجہ ہے جس کو پڑھو
 یعنی رنگے جیسے نریگم یا گھٹے میرا
 جماعت کی مثال میں نہ کہ طرح ہے جو
 جو خود سے ناقص آدم یا ناقص اور ناقص
 اللہ تعالیٰ سے میرے دل سختی میں عمدہ
 آدم اور بیوقوف میرا کھل لکھا شروع ہونا
 ہے۔ یہی طرح مجبت کرنے کے بعد

شخص کامل اور اعلاٰ عینہ اور صحت کا مندر
 تھیں جو دین جانا ہے۔ اس باب سے حضرت
 اقدس کی صحبت کافی اور سزا حضرت جی
 سزا دہی گورنریاں بن گئے۔ اور اللہ تعالیٰ
 نے آپ کو حضرت اقدس سے رشتہ داری کا
 بھی نصرت بخش دیا۔

اب کو دار و زمینوں کا ملکہ ہے
 حضور کی دعوت
 جسے آپ نے ایمان کا نذر دیا ہے
 میں یہ شکایت کی
 گئی کہ حضور احمدی قرابت کے زمان ہا
 رسول کے مطابق دار میں نہیں رہتے۔ اس
 پر آپ نے فرمایا کہ آپ کو دار زمینوں کا
 ہے ان کے اہل بیت کے جب ایمان پیدا
 ہو جائے گا تو اسے فرمایا نبوی گھر کو دار
 ہو گیا کریں اور یہ بات بھی ہے کہ جس
 قدر کسی کو اپنے مطاع سے محبت ہوتی ہے
 اسی قدر اس کا رنگ و فضا رنگے کی
 پیدا ہوتی ہے۔ جب شخص ایمان
 کہ میرے پیارے مرشد اور مطاع سے تو
 دار میں مشرقت کے معنی بھی ہوتی ہے
 اس میں حقیقی ایمان ہوگا تو وہ کرن
 جو ہر کارہ نبوی کو اختیار کرے گا۔ جیک
 رنگوں کے لئے بھی بہت بڑا مجاہد ہے۔
 پہلے زمانہ میں دار میں شہد طلبا بنے
 نابوں کی طرح مودتا قابل شرم کام
 نقاب مزید دار میں رکھنا موجب
 دت لیل فرار دیا جاتا ہے

بہن تعداد را از گناہ است تا میر
 دیکھا حضور نے قرآن پاک کا آیت
 علی الساعۃ خلافت تون ہمار حضرت
 مسیح نامری علیہ السلام کے بارہ میں
 عجیب تفسیر فرمائی ہے کہ یہاں پر حضرت
 کو اس آیت کی علامت اس لئے فرمایا گیا
 کہ حضرت مسیح اس بات کی علامت تھے کہ آپ
 نبوت میں اس آیت سے نبی اسمیل کی طرف
 منتقل ہونے والے تھے۔ اس لئے مزاد
 حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت
 سے تا جیک کے مقصد ہرگز اس حد سے
 مزاد تیاست۔ ہے تھے میں جو غلط
 حضرت مسیح کا ہی باپ پیدا ہونا
 ہو گیا۔ اس آیت کی کسی فرسوں کی
 بظاہر کامیابی کے ساتھ نہیں ہوئی اور
 اب اس حد نبوت امت موسوی سے
 تھوڑی کہ طرف منتقل ہونے والے۔
 وہاں ایک دفعہ سے سلسلہ جو
 میں حضور نے ارشاد فرمایا کہ قرآن کریم
 ہی غلط ہے حضرت یعنی علیہ السلام کی
 کا بھی نبوت پیدا ہونا ہے اور اس
 لفظ سے ایک بات کا استناد نہیں
 کہ آپ تمام شفاد امت محمدیہ میں
 پیدا ہوئے ہیں جو ہمارے دعویٰ کا ثبوت
 نبی ہی جتنا ہے تب مجلس میں کسی
 کا اس میں ایک دفعہ حضرت نے فرمایا
 نے فرمایا کہ ہر ایک کو ہر ایک
 دعا کی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی متعنا اللہ بطول حیا کی صحت کے متعلق

ڈاکٹری رپورٹوں کا خلاصہ

قادیان ۱۱ جون سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ہفتہ ذرا برسات افضل میں جو صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منورا محمد صاحبہ کی طرف سے ڈاکٹری رپورٹیں شائع ہوئیں ان کا خلاصہ تاریخ وار درج ذیل ہے۔

۲۶ جولائی رات کو وقت سوا نو بجے شب آج بعد دوپہر تک حضور کی طبیعت عام طور پر بہتر رہی صبح سے شام کے چار بجے تک حضور کو چار مرتبہ امہال کی شکایت محسوس ہوئی جس کی وجہ سے ضعف محسوس فرمایا۔ نقرس کی تکلیف میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے آفاقہ رہا۔ شام کے وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔

۲۷ جولائی رات کو وقت سوا نو بجے صبح اکل صبح سے عصر تک حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت عام طور پر اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی عصر کے بعد کچھ اعصابی ضعف اور بے چینی شروع ہوئی جو رات سونے تک جاری رہی۔ رات نیند اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی آگئی۔ آج صبح طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے بیماری کے ایک حصہ میں تو آہستہ آہستہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ترقی پڑ رہا ہے۔ اگر ایک حصہ میں بہت خفیف سافزق پڑا ہے۔ کبھی تکلیف بڑھ جاتی ہے کچھ فرق محسوس ہوتا ہے۔

۲۸ جولائی صبح رات کو وقت پونے دس بجے صبح کل تمام دن حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی رات نیند بھی اچھی آگئی۔ صبح صبح سارے اٹھ بجے جب اٹھنے اور بیٹھنا چاہا تو کچھ تھکن کی حالت طاری ہوئی گھنٹے پہلے شروع ہو گئے اور بعض بہت کم درد ہو گیا۔ چنانچہ اسی وقت فوری ٹیکے وغیرہ کے کئے گئے ایک گھنٹہ طبیعت قدرے سنبھلی ہے مگر بھی قابل فکر ہے۔ رات قبیمہ افضل بابت ۲۸ جولائی ۱۹۱۵ء

۲۹ جولائی صبح رات کو وقت سوا نو بجے صبح کل صبح سے تین بجے تک حضور کی طبیعت سخت گھبراہٹ اور بے چینی کے باعث خراب رہی اس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت میں سکون ہوا اور حضور نے کچھ آرام فرمایا اور شام کے قریب طبیعت بہتر ہو گئی۔ رات نیند تو آگئی مگر وقفوں کے بعد اس وقت صبح طبیعت میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے سکون ہے۔ مگر بائیں ٹانگ میں درد کی شکایت فرماتے ہیں۔ کل سے کچھ حرارت ہو گئی ہے۔

۳۰ جولائی صبح رات کو وقت سوا نو بجے صبح کل دن بھر حضور کو ضعف اور بے چینی کی کافی تکلیف رہی اور تمام دن حرارت بھی رہی شام کے وقت طبیعت میں کچھ سکون ہوا۔ مگر پھر بعد مغرب ضعف اور اعصابی کمزوری کی شکایت شروع ہو گئی جو سوتے تک جاری رہی۔ نیند کچھ دیر سے آئی مگر الحمد للہ صبح تک پھر نیند اچھی آگئی۔ اس وقت عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے کل کی نسبت بہتر ہے۔ حرارت بھی نہیں۔ کل سے بائیں پاؤں میں نقرس کی ہلکی تکلیف شروع ہے۔

۳۱ جولائی صبح رات کو وقت سوا نو بجے صبح کل صبح سے تین بجے تک حضور کی طبیعت سخت گھبراہٹ اور بے چینی کے باعث خراب رہی اس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت میں سکون ہوا اور حضور نے کچھ آرام فرمایا اور شام کے قریب طبیعت بہتر ہو گئی۔ رات نیند تو آگئی مگر وقفوں کے بعد اس وقت صبح طبیعت میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے سکون ہے۔ مگر بائیں ٹانگ میں درد کی شکایت فرماتے ہیں۔ کل سے کچھ حرارت ہو گئی ہے۔

۳۲ جولائی صبح رات کو وقت سوا نو بجے صبح کل صبح سے تین بجے تک حضور کی طبیعت سخت گھبراہٹ اور بے چینی کے باعث خراب رہی اس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت میں سکون ہوا اور حضور نے کچھ آرام فرمایا اور شام کے قریب طبیعت بہتر ہو گئی۔ رات نیند تو آگئی مگر وقفوں کے بعد اس وقت صبح طبیعت میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے سکون ہے۔ مگر بائیں ٹانگ میں درد کی شکایت فرماتے ہیں۔ کل سے کچھ حرارت ہو گئی ہے۔

۳۳ جولائی صبح رات کو وقت سوا نو بجے صبح کل صبح سے تین بجے تک حضور کی طبیعت سخت گھبراہٹ اور بے چینی کے باعث خراب رہی اس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت میں سکون ہوا اور حضور نے کچھ آرام فرمایا اور شام کے قریب طبیعت بہتر ہو گئی۔ رات نیند تو آگئی مگر وقفوں کے بعد اس وقت صبح طبیعت میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے سکون ہے۔ مگر بائیں ٹانگ میں درد کی شکایت فرماتے ہیں۔ کل سے کچھ حرارت ہو گئی ہے۔

تفصیلی اطلاع راز افضل ۲۹ جولائی ۱۹۱۵ء

۲۸ جولائی صبح رات کو وقت سوا نو بجے صبح کل صبح سے تین بجے تک حضور کی طبیعت سخت گھبراہٹ اور بے چینی کے باعث خراب رہی اس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت میں سکون ہوا اور حضور نے کچھ آرام فرمایا اور شام کے قریب طبیعت بہتر ہو گئی۔ رات نیند تو آگئی مگر وقفوں کے بعد اس وقت صبح طبیعت میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے سکون ہے۔ مگر بائیں ٹانگ میں درد کی شکایت فرماتے ہیں۔ کل سے کچھ حرارت ہو گئی ہے۔

سپین میں تبلیغ اسلام

مختلف سویٹیوں میں تقاریر انفرادی تبلیغ اور سرچشمہ کی تقسیم

انکار و چوہدری کو اہل حق و مصلحت میں تبلیغ

ایک وقت کو مجلس عمل میں تبلیغ
 ایک روز اخبار میں اعلان پڑھا کہ
 ”موجودہ مشکلات کا حل پر ایک نیکو چوک
 جب خاکہ درہاں گیا تو معلوم ہوا کہ کئی لوگ
 مجلس عمل کے زیر اہتمام بیچکرے بیچنے کے
 بعد خاکہ سارے پادری صاحب کو جو اس بیچکرے
 کے صدر تھے خراب کر کے ہوتے عرفی کیا
 کیجیہ تک بنی نوع انسان اسے اندر لائی
 اور بڑے اخلاق پسینا نہیں کرے موجودہ
 مصائب کا رگڑ حل نہ ہوگا نیز بت لاکر
 انسان وہ حالت میں بن کر تڑپ نہیں سکتا
 جب تک اللہ تعالیٰ سے پرستیا جائے ان نصیب
 نہ ہو۔“

ایک سپانوی ذومی جزئیل کو تبلیغ
 ایک ذومی جزئیل صاحب بھی مجلس میں
 موجود تھے۔ انہوں نے فتاویٰ دیکھنے کے
 لئے طلب کی۔ بعد میں وہ نوں کتب کو خرید
 میں اور اسے کاروبار میں لایا۔ اسی طرح ایک
 اور صاحب کو تبلیغ کا مروت ملا۔ ان کو بھی مشن
 پادری میں اپنے کی دعوت دی۔

مدین کے شہر اسلام آباد کے ایک
 سیکرٹری صاحب موصوف کے ایک
 بیچکرے میں شامل ہوا۔ وہاں اس سے ملاقات
 کا موقع ملا۔ کچھ دن کے لئے اسلام آباد ہوا
 ضرور ہے اور میں اسلام کی صداقت کا دل
 سے قائل ہوں۔ ہماری جماعت کا بھی نہیں
 علم تھا۔ اسلام کا اقتصادی نظام اور
 اسلامی اصول کی خاموشی حاصل کر کے
 بے حد خوش ہوا۔ وہ کہتا کہ اگر بریکٹال
 دالیا جانے سے قبل وقت ملا۔ تو آپ
 سے کل کر مائٹنگ۔ PERN کے ایک
 نرسٹو ڈنٹس۔ سہی تعریف ہوا۔ اسی
 طرح ایک سپانوی کرئیل صاحب نے
 اسلام کے مستحق و انصافیت حاصل کرنے
 کی خواہش کا اظہار کیا۔ خاکہ سارے انہیں
 مشن پادری میں آئے دعوت دی۔ اسی
 طرح بعض اور لوگوں سے بھی تعارف کا
 موقع ملا۔

ایک روز مذکورہ صاحب کے ایک گاہک
 کے دوست نے اسلام کی تبلیغ میں خاموشی
 دیکھی۔ پادری اسلام کا اقتصادی نظام
 اور اسلامی اصول کی خلاسی خریدی۔ ایک
 دوست کو مستحق کتب پڑھنے کے لئے
 دی۔
 پر سنٹ چرچوں میں جا کر تبلیغ
 وہ پرنٹنگ پریسوں میں گیا۔
 کیتھولک لوگوں کی طرح ان لوگوں میں بھی
 رداوری نہیں پائی۔ بعض لوگوں کو
 جو ملاقاتی کاروبار کے مشن پادری میں

ایک وکیل صاحب اور ان کے ایک
 دوست نے مجھ سے گفتگو کرنے کے
 خاص مشورے کا اظہار کیا۔ جب ایک باہر نکل کر
 انہیں تبلیغ کی انہوں نے دوستی
 حاصل کر لی۔ اپنی کار میں مجھے میرے کچھ
 ملک چھوڑنے آئے۔ اس کے بعد پھر بیچکرے
 تھا۔ ”غریب کی مدد ہو چکی وکیل صاحب
 نے بھی اصرار کیا تھا کہ اگر کچھ مفت آپ
 بیچنا۔ اس لئے وہ بارہ گیا۔ بیچکرے
 صاحب نے انجیل اور یاہیل سے بہت
 سے حوالے پیش کئے۔ کئی ایک کو مدد کرنے
 چاہیے۔ پھر بعض ملازموں کے احوال بھی
 پیش کئے۔ مگر مدد کو جرات کیا ہے۔ انہوں
 کارڈ نامس اور ایک روز کے اجوزوں کو نام
 کر کے ان کو تدبیر کی چاہی۔ بیچکرے کے بعد
 خاکہ سارے کہا کہ ایک بیچکرے کو بہت اچھا
 تھا۔ بڑے اچھے و لاگیشن کے ہیں۔ مگر
 جب تک ہم عملی طور پر ضرورت مندوں کی
 ضرورت پوری کر دیں اور اسے مالی دولت
 کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں ان کی رضا کے
 حصول کے لئے خرچ نہیں کریں گے۔ دنیا
 کی مشکلات کسی طرح دور نہ ہوں گی۔
 پادری صاحب کی خدمت میں خاکہ سارے
 نے عرض کیا کہ ان روز ہر پائی اسلام کا
 اقتصادی نظام سے ایک اقتباس پڑھ کر
 مستند ہیں جس میں عربوں کے حقوق کا
 خیال رکھنے کی تائید ہے۔ جب تک
 انہوں نے وہ پیرا گراف پڑھ کر نہیں کھٹا
 دیا کہ اگر اہل غلطی طور پر اللہ تعالیٰ کی
 مجھمت کی خاطر اپنی دولت میں غریب کو حصہ
 دے گے۔ تو اللہ تعالیٰ اپنی قدرت سے
 ان کو آسنے والے خطرات سے بچائے گا۔

آسنے کی دعوت دی۔ تو پادری صاحب
 غضبناک ہو گئے۔ کہ تمہارے سے لوگوں کو
 بھانسنے کے لئے آئے ہو۔ لوگوں میں کاد
 منت تقسیم کریں۔ ان کے ایسا ہے پر میں چار
 ارادہ کو میرے ساتھ لکھ رہی ہوں۔
 اور الگ ہو کر مجھ سے اسلام کے مستحق
 دلچسپ سوال کرتے رہے۔ ان کو کتب مسلمانہ
 کے لئے دیں۔ پادری صاحب سے میں نے کہا
 کہ ہوا ان ایک سماجی گمان ہے۔ اس
 کے درغلانے پہلے اس سوال ہی نہیں
 آپ ہمارے مشن کی مشورے سے آج اور اپنے
 مذہب کی باتیں بیان کریں۔ تبلیغ کریں۔ مجھے
 تو ہرگز اس کا کچھ کوئی خوف پیدا نہیں تھا
 جس کا پادری صاحب کے پاس کوئی جواب
 نہ تھا۔

یوگ کے ماننے والوں میں تبلیغ کا موقع
 اپنی دوستوں میں سے ایک سے بتایا
 کہ آپ تبلیغ میں تو آپ کو ایک ایسی
 نوسا نہیں ہے جس میں جو مہربان کے معاملہ
 میں مصعب نہیں اور ان میں ہوا اور باقی
 جاتی ہے۔ وہ لوگ ایک کافی ماؤس کے پچھلے
 عہد میں جھومتے ہیں۔ چنانچہ اس وقت
 کے ہمارے وہاں کیا تو جیسے کہ تریب مردو
 زان صحیح تھے۔ یہاں آج بھی ۲ بیٹے بات
 تک صاحبت صدر کی تقریر تھی۔ صدر صاحب
 نے کہا کہ اگر آپ انتظار رکھتے ہیں۔ تو بعد
 میں آپ کو لئے کا موقع دے دیا جائے گا
 درمیان میں جب کچھ عرصہ کے لئے ضرورت
 آرام کا موقع دیا۔ تو خاکہ سارے انہوں نے
 میں تقریر کا اہتمام کیا۔ کھانے کے بعد
 فریج زبان میں سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کی آمد کو اظہار کے
 مستحق ٹیبلٹ تھیم کے۔ بعد میں مجھے بتائے
 کہ وقت دیا۔ میں نے ان کو بتایا کہ انسان
 کی حقیقی بحالت آئینہ کے ہی جی معرفت اور
 تریب نفس میں منہر ہے۔ بعد میں متعدد دلچپ
 سوالات کے لئے کہ جن کا تسلی بخش جواب
 دیا گیا۔ میں نے بتایا کہ اسلام کے اصول
 پر قرآن پر زبان کی ضروریات کو درانے کے لئے
 ہیں۔ اور یہی نوع انسان کے لئے کامل ہدایت
 ہے۔

ایک ہلشتر اور اس کے بعض دوستوں
 نے مجھے کہا ہے۔ یہ ملاحظہ کیا اور اسلام
 کے مستحق تبلیغ کو دلچسپی سے سنا۔ ایک
 ڈاکٹر آف لاء بھی ان میں موجود تھے۔ جن کا
 نام المانہ ہے۔ میں نے کہا کہ آپ کا دعویٰ
 نام ہے۔ آپ اسلام کی سماجی کو کتب بدل
 کر کے حقیقی روحانی المانہ ہیں کہ میں
 ہیں نے وفات میں کمال انجیل سے
 بیان کیا۔ اور سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کی آمد کی خوشخبری
 سنائی۔ انہیں مشن پادری میں آنے
 کی دعوت دی۔

تبلیغ کے متنوع مواقع
 ایک کتب فروش کی دکان پر گیا۔
 احباب کو جو کتب لیکر دکان میں تبلیغ کا موقع
 ملا۔ بعض کتب کے لئے ایک کتب پر دیا۔ یا انہوں
 سے ایک عربی پروفیسر صاحب کو کھانا کھا۔
 ایک دکان کے پروفیسر صاحب کو اسلامی اصول
 کی خلاسی مطالعہ کے لئے دی۔ خلاسی کے
 ایک گزواٹ کو ایک گھنٹہ تبلیغ کی۔ لکچر
 مطالعہ کے لئے لے گئے۔ ایک مسلم جو
 کو دنیا بیٹے کے ہیں۔ ان کے گھر صاحب ان کے
 والدین کو تبلیغ کی۔ وہ لوگ مشکل مسائل
 طلب علموں کو تبلیغ کی۔ ایک دورہ کی فرم
 کے ایک کو تبلیغ کیا۔ انہوں نے ہر دو کتب
 حاصل کیں۔ ایک ڈیو جان کبھی بھی رات کو
 انگریز کا سابق بیٹے ہیں۔ اور ان کو تبلیغ ہوتی
 رہتی ہے۔

یوں چار سو تالیفات کے مترشح لایا۔ اور
 انہیں تبلیغ کی بعض مسلمانوں کو پڑھنے
 گئیں۔ بعض تو مسلم احباب بھی ملاقات کے
 لئے تشریف لائے۔ ایک بیٹے کے گھر واکر
 انہیں تبلیغ کی۔ ایک مسلم دوست سمیاد
 میں تیسرا پادری کے لئے گیا۔ وہاں پانچ
 چھ اشہرہ کو تبلیغ کا موقع ملا۔ ان سب
 کو مشن پادری میں آسنے کی دعوت دی۔ خطبہ
 عید میں میں نے بتایا کہ موسیٰ کی حقیقی علیہ
 تو اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کا حاصل ہو جاتا
 ہے۔ اس حقیقی عہد کے حصول کے لئے
 انسان کو وقت کرش کرتے رہنا ہوتا ہے۔
 اس ملک میں کئی حقیقی تبلیغ بھی ہو چکی ہیں
 ہوئی ہیں جس کے لئے مشن پادری نے سیم
 کرنے کی ضرورت ہے۔ یہاں کئی لوگوں تک
 اسلام کا پیغام پہنچ جائے۔ کچھ خوشخبری
 تاؤں اس کی اجازت نہیں دیتا۔ اسی نے
 فی الممان انفرادی تبلیغ ہوئی ہے۔ اللہ
 تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ میرے لئے امانت
 حملہ بدل جائے۔ شاد رنگ میں مذہبی
 آزادی قائم ہو جائے۔ تاؤں کو کو خوشخبر
 خالص کا اسلام اور اہل حدیث کے ذریعہ
 پڑے گئے۔ اور یہی اسی مشن پادری سے آپ
 حیل حاصل کر کے ابوری زندگی کا حاصل کریں۔

درخواست دعا
 ہمارے پروفیسر صاحب پان ہادی جماعت کے
 ایک دوست نے درخواست میں آپ کو کتب دینے
 ہوتے آپ پرنٹنگ پریس میں میرے ڈاکٹر گھنٹے کے کام
 کا عملی بیٹے یا بڑا مزہ فرما ہے۔ میں حضرت آدمی
 مردیت ان کا دیان و مجلسیں جماعت سے تاجری
 درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ پان صاحب عرفت
 کے اس کاروبار میں خاطر ہی اور باطن اعتبار
 سے برکت عطا فرمائے اور اس کی ترقی کا باعث
 بنائے اور آپ کے اہل عیال کا مفاد و توجہ
 ناک برکات و فیض تبلیغ مسلمانہ عالیہ راہی

نشہ کا نفسیاتی جائزہ

انگریزی ترجمہ، صحت مند زندگی، اسے مختلف طور پر

نشہ ایک عام فہم لفظ ہے اور یہ مفہوم کسی تعارف کا محتاج نہیں۔ نشہ یعنی جڑوں میں شراب، انارٹی، کانگیا، بھانگ، حقہ، سگریٹ، بیڑی سمیٹھی پیریں مشاں ہیں۔ اس حلقہ مفہوم میں کچھ نشہ نہیں کدان ساری چیزوں سے تو نشہ پر روشنی ڈالی جا سکے۔ اس کے معنی سگریٹ اور شراب کے بیان پر کافی ہو گیا جانا ہے۔ دوسری چیزوں کے بارے میں نیکلاس نے بھی مشابہت سے کہا ہے کہ ان چیزوں کے متعلق اصطلاح (Dose) نہیں ملتی۔

سگریٹ

اس حدی میں یہ عادت بہت عام ہوئی ہے کیا اب اور کیا نہیں۔ کیا شہری امریکائی دیہاتی سب سگریٹوں پر دھواؤں اڑاتے پائے پاتے ہیں۔ مجموعی تقابلاً نشہ یعنی عادت سے اس بات کو جانتے ہیں۔ اس عادت سے کوئی فائدہ نہیں اور نقصان بہت ہے کیلینر (Cancer) نگاہیں، خرابی، دوسری کوشش وغیرہ امرائن سگریٹ پیئے والوں میں عام طور سے پائے جاتے ہیں۔ لیکن انہوں نے کہا ہے کہ اس عادت سے فائدہ نہیں ہوتا۔

تعمیل پانچ سالوں میں انگلستان میں سگریٹ کا بیرونی ۹۰۰۰ million سے بڑھ کر ۹۰۰۰۰ million ہو گیا ہے۔ اس وقت وہاں ۵۰ فی صدی مرد اور ۴۰ فی صدی عورتیں سگریٹ استعمال کرتی ہیں۔ عام طور پر ایک مرد ۲۰ گھنٹوں میں ۱۲ سگریٹ اور ایک عورت ۸ سگریٹ استعمال کرتی ہے۔

Dr. Pearl نے یہ رپورٹ لکھی ہے کہ سگریٹ کا استعمال شروع کرنے والوں میں سگریٹ کا استعمال زیادہ سے زیادہ ہے۔

انسان سگریٹ کا استعمال شروع کرنے میں اور یہ لکھتا ہے کہ انسان سگریٹ کا استعمال زیادہ سے زیادہ ہے۔

سگریٹ کا اثر سگریٹ پیئے والے اکثر اس عادت سے بچنے کا پانے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن ان کی کوششیں بیہوش ہو جاتی ہیں۔ اس سلسلہ میں دوسری ہنگامہ کشیم سے نقل امریکن ایب Psychological survey جو ایک سگریٹ پیئے والوں کو اس عادت سے بچھڑانے کے متعلق کہا گیا ہے اس میں ۱۲۵۵ نے اس عادت کو باطنی ترک کر دیا۔ بقیہ ۸۵۵ اشخاص میں سے ۲۵۰وں نے کچھ عرصہ کے لئے چھوڑ دیا لیکن پھر پھر شروع کر دیا۔ ان میں سے اکثر نے اس عادت کو چھوڑنے کی کوشش کی تاکہ ناکام رہے۔ یہ انہوں نے کہا ہے کہ سگریٹ پیئے والوں کی توڑاؤی کو روکا جاتا ہے۔ اس عادت کو روکنے کے لئے انہوں میں پائی جاتی ہے۔

اس سلسلہ کے ایک رپورٹنگ Dr. Harold Down نے کہا ہے کہ سگریٹ پیئے والوں کی موت کی نسبت سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔ اس ادارہ کے Chief Statistician Dr. Harold Down نے بھی بتایا ہے کہ

۱۔ باقاعدہ سگریٹ پیئے والوں میں Lung cancer کی نسبت سگریٹ پیئے والوں کے مقابلہ میں دس گنا ہے۔
۲۔ جو لوگ روزانہ ۲۰ سگریٹ استعمال کرتے ہیں ان میں موت کی رفتار ایساں سے کم سگریٹ پیئے والوں کی نسبت بہت زیادہ ہے۔
۳۔ سگریٹ پیئے والوں کے مقابلہ میں سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۴۔ سگریٹ پیئے والوں کے مقابلہ میں سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۵۔ دل کی بیماری سے مرنے والوں میں سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۶۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۷۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۸۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۹۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۰۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

چلتا ہے کہ سگریٹ پیئے والوں کی زندگی دو سال کم کر دیتا ہے اور سگریٹ کا استعمال اس کی عمر سے ۱۲، ۱۴، ۱۶، ۱۸، ۲۰، ۲۲، ۲۴، ۲۶، ۲۸، ۳۰، ۳۲، ۳۴، ۳۶، ۳۸، ۴۰، ۴۲، ۴۴، ۴۶، ۴۸، ۵۰، ۵۲، ۵۴، ۵۶، ۵۸، ۶۰، ۶۲، ۶۴، ۶۶، ۶۸، ۷۰، ۷۲، ۷۴، ۷۶، ۷۸، ۸۰، ۸۲، ۸۴، ۸۶، ۸۸، ۹۰، ۹۲، ۹۴، ۹۶، ۹۸، ۱۰۰ سال تک کم کر دیتا ہے۔

امریکی قومی ادارہ صحت مند زندگی (The American National Institute of Health) کے مطابق سگریٹ پیئے والوں کی نسبت سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔ اس ادارہ کے Chief Statistician Dr. Harold Down نے بھی بتایا ہے کہ

۱۔ باقاعدہ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۲۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۳۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۴۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۵۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۶۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۷۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۸۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۹۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۰۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۱۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۲۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۱۳۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۴۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۵۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۶۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۱۷۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۸۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۹۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۲۰۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۲۱۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۲۲۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۲۳۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۲۴۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

مریضوں کا سگریٹ پیئے والوں کی زندگی کے حالات سے موازنہ کیا جا سکتا ہے۔ اس قسم کی جانچ سے معلوم ہوتا ہے کہ سگریٹ پیئے والوں کی زندگی میں سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔ اس قسم کی جانچ سے معلوم ہوتا ہے کہ سگریٹ پیئے والوں کی زندگی میں سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۱۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۲۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۳۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۴۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۵۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۶۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۷۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۸۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۹۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۰۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۱۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۲۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۱۳۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۴۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۵۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۶۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۱۷۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۸۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۱۹۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۲۰۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

۲۱۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۲۲۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۲۳۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔
۲۴۔ سگریٹ پیئے والوں کی نسبت زیادہ ہے۔

خوارق سے اس کی فوٹی گوت کو پیدا ہونے سے
 مانے بچے کا وزن گھٹ جاتا ہے۔ برعکس
 یونیورسٹی کے ڈاکٹروں کے ایک ٹیم نے لگ
 بگ ۱۰۰-۱۲۰ ماڈن کا سروے کیا۔ ان کی
 رپورٹ کے مطابق ماحولیات روزانہ
 سے گریٹ بے کی تو باغی اسی تناسب سے
 بچے کا وزن گھٹے گا۔

انکسٹات کے قیام کو کھنی کے
consultant staticina
 ڈاکٹر سرور ٹوڈ فشر
 (Ronald Fisher) کا کہنا ہے کہ
 بچے میں دائمی طور پر
 کے خطرہ میں مبتلا ہوتے ہیں۔ انہیں سگریٹ
 نوشی کی عادت بھی دوہلیت ہوتی ہے۔ اور
 جو بچے میں دائمی طور پر سگریٹ نوشی کی
 عادت پاتے ہیں وہ بید اللہی طور پر
Cancer جو کھنی کے خطرہ میں
 ہی مبتلا رہتے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا
 ہے کہ سگریٹ نوشی اور *Cancer*
 میں کتنا برا تعلق ہے۔

شہر آب

اس سگریٹ اور بیڑی کے مقابلہ
 میں شہر آب بہت زیادہ مفید ہے۔ سگریٹ
 پینے والا اپنی تندرستی برباد کرتا ہے۔
 اور شہر آب اپنی تندرستی کو سگریٹ پینے کا
 بڑا اثر خیر میں اس کی ذرات تک محدود ہے
 لیکن شہر آب اپنے ساتھ ساتھ اپنے ہی
 بچوں کو بھی لے ڈھکتا ہے۔ شہر آب اپنے
 ہی اور گرائیسی کی مشابہت حاصل کر سکتا
 ہے کہ بڑے بڑے ریسورس اور ذرا بڑی
 نے شہر آب کے لئے طرح اپنی جانکاد کو
 لگا دیا اور ان کے بچے دانہ انداز کر کے
 دے۔ انہیں شہر آب اپنی تندرستی، اپنا افروز
 اپنی ذہنی دنیا تک بچا کر دیتا ہے۔
 ۲- عام طور سے انسان اس وقت شہر آب
 پینا شروع کرتا ہے جب اسے کوئی عہدہ پونجی
 یا اسے تنکرات کا سامنا ہوا۔ ایک بہادر
 انسان تو اسے مضائقہ کاروانہ دار مضائقہ
 کرتا ہے لیکن شہر آب سرخ فوٹی سے ہی جہان
 ہے۔ جو اس کے مصائب کا اصل علاج
 نہیں بلکہ بڑی ہی علامت ہے۔ یہی وجہ
 ہے کہ درس کے وزیر اعظم مشرور ٹیٹ
 رجو گیا تھا جو بہت بڑے شہر آب پینے
 کچھ دن قبل صحت انفاذ میں تھا ہے
 کہ شہر آب پینا بیماری نہیں بلکہ بڑی ہی علامت
 ہے۔ اور ان کا یہ کہنا سو فی صدی درست
 ہے۔

شہر آب شہر آب والے

شہر آب والے
 شہر آب
 کی ذرا سنت پور
 انفاق اور ذرا سنت پور
 کس طرح اس کی کوئی نہ ہی جبری ہوتی رہتی
 ہے۔ کبھی وہ کوئی لوٹتا ہے کبھی کبھی۔ ابھی پورے

کی فزین مارا ہے تو انہیں بھی روکتا ہے
 کبھی ہنستا ہے۔ انہیں اس کے دماغ
 زبان اور اعصاب کے صحیح کارخانہ ان کا
 ضمیر چھو جاتا ہے۔ امریکہ کے کینیس ریورٹی
 کے پروفیسر جے ایف براؤن کو ایک
 شہر آب نے ۱۰۰۰۰ سے زائد حرکات اور
 احساسات ان انفاذ میں پائے، اس
 نے کہا کہ یہی وجہ زیادہ شہر آب لیٹا ہوا
 ترکین اور دیگر اشک ہوتا ہوں۔ جب اڈ
 پیتا ہوں تو لڑائی کی خواہش ہوتی ہے۔
 اور لڑتا ہوں اور جب امریتا ہوں
 جب سے شہر آب سے ہوش تر

شہر آب اکثر گھٹا ہے کہ اس کے
 کام کرنے کی صلاحیت زیادہ ہوتی ہے
 لیکن *Psychic Test* کے
 سے یہ ثابت ہو چکا ہے کہ اس کی جانی
 اور دماغی صلاحیت بہت کم ہوتی ہے۔
 کمن (Kemp line) کا کہنا ہے
 کہ قدرتی شہر آب بھی انسان کی قوت حافظہ
 ذہن فیصلہ اور اعلیٰ کام کرنے کی صلاحیت
 کو کم کرتی ہے۔ اس کے پینے کے
 مطابق شہر آب اپنی زندگی آپ تباہ کرتا
 ہے اور پاکھن کی ایک قسم ہے۔ اکثر
 لوگوں کو اس بات پر غیب ہو گا کہ شہر آب
 کو پاگل کر دیتا ہے۔ لیکن حقیقت
 یہی ہے کہ وہ پاگل کھلانے کے مستحق ہیں۔
 ان کے حرکات، انکسٹات، ان کے سوچ
 کا طریقہ تبدیل ہوتا ہے اور وہ مومانی
 کے ساتھ ہوسے قانون کی اس طرح لڑتا
 درزی کرتے ہیں کہ وہ پاگل ہی کھلا ہے
 یا مستحق ہے۔

شہر آب کے برائے ان کے اپنی کتاب
Psychic Test
 میں بتایا ہے کہ شہر آب کس طرح مغز پر اثر
 کر کے اس کے *Chemical* برائے
 انداز ہوتا ہے۔ اس نے کہا ہے۔ اس
 نے کہا ہے کہ مغز میں ایک عہدہ
Tenth vague nerve
 ہے۔ اگر اس پر شہر آب اثر کرتا ہے۔ تو
 انسان فوراً مر جاتا ہے۔ شہر آبوں کی
 اپنا تک موت کی وجہ ہے۔

اپنے ہاں بچوں نے شہر آبوں کا جو
 سدرک ہوتا ہے وہ پروڈیوسر جے ایف
 براؤن کے انفاذ میں ملاحظہ ہوں
 نے اس کتاب میں امریکہ کے ایک تاجر
 کا مالی بیان کیلئے کس طرح اس نے
 اپنی تجارت تباہ کر لی اور اس کی تین جوان
 اور عیسویوں نے ہمدردی سے اطلاع
 دیا اور یہ سب اس کی زندگی کے باقی
 ہی سال میں ہوا
 سوز و گداز کے مشہور مارنقیات
 فول (Fol) کہے ہیں کہ ہر ملک
 جو جہاں شہر آب کا رواج عام ہے۔ اسے

سے نہ کہیں جو کھانی جو کھانے کی وجہ شہر آب
 ہی ہے۔ خود کھانی، پاگل ہی، موت امرانی
 اور خصوصاً صحتی امرانی *Chemical*
 کے *Chemical* غرضیت، بے شہر آب، زنا
 کاری اور نادانوں کی تباہی کی سبب بنی
 وجہ شہر آب ہے۔ انہوں نے سوکھ ر لینڈ کے
 پندرہ مشہوروں میں خود کھانی اور موت کے
 اسباب پر غور کیا اور انہیں تجزیہ کیے کہیں
 سال سے زیادہ عمر کے مردوں میں ۱۰۰ فیصد
 شہر آب کی وجہ سے مرے ہیں۔ اور ایک انسانی
 خود کھانی کی وجہ شہر آب ہے۔ خود لکھنا ہے
 کہ شہر آب کا سب سے خراب اثر نسل کی تباہی
 و بیماری ہے۔

خود لکھنے کی تاثر لکھنے
 کے اس واقعے سے یہی موقی ہے جب وہاں
 کی حکومت نے طبیوں کے مشورہ سے شہر آب
 کو خراب قانونی قرار دیا۔ لیکن عوام کی مخالفت
 کے سامنے جھک کر یہ قانون اٹھا کر اڑا۔
 آج سے کوئی تیس سال قبل امریکہ کی حکومت
 نے شہر آب بند کر دی تھی۔ شہر آب بندی کے
 شروع سالوں میں جب شہر آب ختم ہوتی تھی تو
 شہر آب کی وجہ سے ہونے والی اموات اور
 ذہن کشیوں میں بہت زیادہ کمی ہو گئی۔ لیکن
 شہر آب بندی کے انیس سالوں میں نا جانہ طور پر
 سے شہر آب بننے لگی تو اس قسم کی اموات اور
 ذہن کشیوں کی تعداد پھر پہلے کی طرح ہو گئی۔

سری لنکا اور دوسرے ممالک
 کے مختلف دماغی خفا قانونوں میں دماغی ہونے
 دماغی مریضوں میں لاکھوں مریضوں کے مرض
 کی وجہ شہر آب ہے۔ *Bond* اور *Malk* نے
 امریکہ اور انگلستان کے مختلف خفا قانونوں
 کا سروے کیا اور اس نتیجہ پر پہنچے کہ دماغی
 امرانی میں ۱۰-۲۰ فی صدی امرانی
 کی وجہ شہر آب ہے۔ اس سروے میں صرف
 دماغی مریضوں میں ہی نہیں بلکہ دماغی خفا
 میں ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ ہزاروں لاکھوں
 انسانوں کا دماغ شہر آب کی وجہ سے گھٹتا
 ہے۔ مانت فرور رہتا ہے۔ لیکن ان کا مرض
 اب نہیں کہ انہیں شہر آب خفا میں دماغی خفا
 ہے *Chemical* کا کامیابی سے کہ انکسٹات
 کے وہ ہتھیار نظر خون نصف ہتھی ہرام
 اکثر خود کشیوں کی وجہ ہی معلوم دماغی امرانی
 ہیں۔ جس میں شہر آب مبتلا رہتے ہیں۔
Chemical کے نکالنے ہونے پر
 نتیجہ پر نتیجہ کہہ سکتے ہیں کہ اس نے شہر آب
 متعلق کچھ مبالغہ سے کام لیا ہے۔ نوکستان ہے
 کہ لڑاؤں کا یہ کہنا کہ حد تک صحیح ہو گا کہ
 مان بھی لیا جائے کہ شہر آب خفا کی وجہ نہیں
 تو زہر بے لطف کی وجہ تو فرزند سے باقی
 طرح دوسرے جرائم کا حال ہے اور شہر آب
 کی برائیوں کا حال ہے۔ شہر آب کے حاملوں
 کی طرف سے اکثر یہ بھی کہا جاتا ہے کہ مغربی
 ممالک میں لہجہ ہی پینے سے زیادہ توجہ
 لینی جاتی ہے۔ لیکن دماغی امرانی خصوصاً

شہر آب کی وجہ سے دماغی امرانی کی تعداد اتنی
 نہیں ہوتی اس ہدی کے شروع میں ہی لیکن
 ان کا یہ کہنا ایسا ہی ہے کہ مغربی ممالک میں
 عیاشی پینے سے بہت براہ کوی سے نہیں
 ہوتی امرانی بہت کم ہو گئے ہیں۔ اس لئے
 زنا ایک اچھی چیز ہے۔ یہ ایک مفید چیز
 بات ہے۔ یہ صحیح ہے کہ ان ممالک میں طبی
 امداد کی سہولت کی وجہ سے ان امرانی
 پر قابو لیا گیا ہے۔ لیکن ذہنی مریضوں
 اور اس کے مضرت اثرات سے کسی ذی ہوش
 انسان کو انکار نہیں ہو سکتا۔ یہی حال
 شہر آب کا ہے۔ طبی امداد، اعلا شفاخانوں
 کی زیادتی، علم کی ترقی کی وجہ سے شہر آب
 سے ہونے والے دماغی امرانی کو فرور
 قابو لیا گیا ہے۔ لیکن اس کا یہ مطلب
 نہیں کہ شہر آب بذات خود اچھی چیز ہے۔
 وہاں کے طبیوں اور ماہرین لکھنا ہے کہ
 جو وقت استعداد (*Chemical*)
 دماغی امرانی کے دور سے اور علاج میں
 صرف ہو رہا ہے۔ اگر وہی وقت اور اعلیٰ
 کاموں میں صرف ہوتا تو قیام اور فائدہ کی
 بات تھی۔

منجھتا کے گفتنی

گھٹا نہیں کہ اس کو سگریٹ اور
 شہر آب کے مضرت اثرات پر پوری طرح روشنی
 ڈالی جائے۔ اس کے صرف چند جملے ہی
 تحقیقات کے بیان پر اکتفا کیا گیا ہے
 ہندوستان میں شہر آب اور سگریٹ کے
 علاوہ بیڑی اور شہر آب میں شہر آب
 کا استعمال ہی عام ہے اور ان چیزوں کا
 اثر اور زیادہ چھلک ہے لیکن چونکہ ان
 چیزوں کے متعلق کوئی تحقیق نہیں ہو سکی
 اچھی طور گھٹنا مناسب نہیں ہو تو تحقیقات
 کے نکلنے کا مطلب صرف کس چیز کی
 برائی بیان کرنا نہیں بلکہ ان کو کچھ
 سیکھنے اور سمجھنے کا وسیلہ بنانے سے ہے
 آج سے ۱۰۰ سال قبل اللہ تعالیٰ
 نے مسلمانوں کے لئے شہر آب کو حرام قرار
 دیا اور رسولی کام کے لکھنے پر مدینہ کی گھٹوں
 میں شہر آب کا بھرتے کے ساتھ ۱۰۰ سال
 بعد سائنس نے مسلمانوں کے لئے شہر آب
 کے چھلک اور تحقیقات کے ذریعہ ثابت کیا
 ایک مسلمان کا ایمان کہ قدر و فضیلت ہونا چاہیے
 تھا لیکن انہوں نے کہ عبادت اس ترک میں نام
 ہوتی جا رہی ہے۔ سگریٹ رسولی کریم کے وقت
 ایسا وہ نہیں ہوا تھا اس لئے آئندہ ان کا کوئی
 قطع کر جا رہے ہیں۔ لیکن اگر ہم
 اسلام کی تعلیم کے اصول پر غور کریں تو اس
 نتیجہ پر پہنچیں گے کہ سگریٹ کا استعمال ہی بیدہ
 نہیں۔ کیونکہ اسلام نے ہمیں ہر لذت کا منع
 کیا ہے۔ حضرت سید محمد نے فرمایا ہے کہ اگر
 تھانہ حضرت علم کے زمانہ میں ہوتا تو کچھ نہیں
 ہے کہ آپ اپنے اس لئے فرماتے۔ خود حرکت سے

اس کے علاوہ شہر آب کے مضرت اثرات پر پوری طرح روشنی ڈالی جائے۔ اس کے صرف چند جملے ہی تحقیقات کے بیان پر اکتفا کیا گیا ہے۔ ہندوستان میں شہر آب اور سگریٹ کے علاوہ بیڑی اور شہر آب میں شہر آب کا استعمال ہی عام ہے اور ان چیزوں کا اثر اور زیادہ چھلک ہے لیکن چونکہ ان چیزوں کے متعلق کوئی تحقیق نہیں ہو سکی اچھی طور گھٹنا مناسب نہیں ہو تو تحقیقات کے نکلنے کا مطلب صرف کس چیز کی برائی بیان کرنا نہیں بلکہ ان کو کچھ سیکھنے اور سمجھنے کا وسیلہ بنانے سے ہے۔ آج سے ۱۰۰ سال قبل اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کے لئے شہر آب کو حرام قرار دیا اور رسولی کام کے لکھنے پر مدینہ کی گھٹوں میں شہر آب کا بھرتے کے ساتھ ۱۰۰ سال بعد سائنس نے مسلمانوں کے لئے شہر آب کے چھلک اور تحقیقات کے ذریعہ ثابت کیا ایک مسلمان کا ایمان کہ قدر و فضیلت ہونا چاہیے تھا لیکن انہوں نے کہ عبادت اس ترک میں نام ہوتی جا رہی ہے۔ سگریٹ رسولی کریم کے وقت ایسا وہ نہیں ہوا تھا اس لئے آئندہ ان کا کوئی قطع کر جا رہے ہیں۔ لیکن اگر ہم اسلام کی تعلیم کے اصول پر غور کریں تو اس نتیجہ پر پہنچیں گے کہ سگریٹ کا استعمال ہی بیدہ نہیں۔ کیونکہ اسلام نے ہمیں ہر لذت کا منع کیا ہے۔ حضرت سید محمد نے فرمایا ہے کہ اگر تھانہ حضرت علم کے زمانہ میں ہوتا تو کچھ نہیں ہے کہ آپ اپنے اس لئے فرماتے۔ خود حرکت سے

بیل احمدی کیوں نہ ہوا!

الہ محکم قریشی فاروق علی صاحب فاضل کمٹو

حاکم اور مدرسین آبادیوں میں زبردستی
 لگتا تو اس زمانہ میں مولوی مرتضیٰ حسین صاحب
 دینیات کے مدرس تھے اور یہ ملانہ تھے
 لکھنؤ کے پروفیسر خاص دلچسپی لیا کرتا تھا۔ محترم
 مولوی صاحب شیخہ منسوب سے تعلق رکھتے
 تھے اور عموماً صوفی مفسر کے طور پر خاک
 کو بھکتے تھے۔ اس زمانہ میں خاک کو مذہب سے
 خاص دلچسپی پیدا ہوئی اور خاک نے
 اپنے مذہب یعنی شتی مسلک کی کتابوں
 کا مطالعہ شروع کر دیا اور اس وقت اس میں
 برہمیتا جلا گیا یہاں تک کہ خاک کے
 والدین نے بھی نظروں سے اٹھانے سے منع کیا کہ
 دیا کہ خاک کو ہمیشہ کتابوں کے دیکھنے
 کا ہی شوق رہتا ہے۔ اور اپنے کام سے کوئی
 دلچسپی نہیں رہی۔ مگر اس کے باوجود میرا
 مذہب کے مطالعہ کے متعلق شوق دلایا
 وہ بھی لڑائی لیا یہاں تک کہ اپنے مذہب کے
 علاوہ انجیل مقدس کا مطالعہ بھی کیا اور منہ
 مذہب کی چند کتابیں بھی میرے نظر سے گذریں
 مگر خاک کے کہنے کی کہیں یہ بھی نہ ہوئی۔

اس نے کہا کہ میں لاہور میں لکھتا رہیں
 نے عیاشیوں کے وہ صفحات دیکھے
 اور اسے بھی جو احمدی علماء سے ہونے
 رہے ہیں۔ عیاشی پادری احمدی مولوں
 کے ساتھ کبھی نہیں بھگتا بلکہ نام شنی
 ہی کہا کہ کھڑے ہوتا ہے۔ اس نے جانت
 احمدی کے طلاق کی شری تعریف کی۔ اس
 کے کہنے پر میں نے جماعت احمدی کی
 کتب کا مطالعہ نہایت ہی مسجد کی
 ساتھ شروع کر دیا۔ جوں جوں مطالعہ کرتا گیا
 میرے دل میں احمدیت کا نور گھونکنا گیا
 اس دوران میں محترم اسد اللہ صاحب
 ندوی سے ملتا رہتا تھا اور ان سے
 دریافت کرتا رہتا کہ حضرت مرزا غلام احمد
 صاحب زادہ باپ نے جو امام ہماری ہونے
 کا دعویٰ کیا ہے اس کی کتابوں میں کیا ہے اس کے
 متعلق ان کا کیا خیال ہے۔ اس پر وہ کہتے
 تھے کہ فقہاء جماعت احمدیہ کے کتب کا
 مطالعہ ترک کر دینا چاہیے ورنہ تمہارا
 ایمان برباد ہوجائے گا۔ مولوی اسد اللہ
 صاحب نے خاک کو ایسا ہی فرمایا کہ
 تصنیف کا مطالعہ کرنے کے لئے وہی
 خاک نے اس کو بھی پڑھا اور ساتھ
 سید شہادت احمد صاحب کی تصنیف
 برہنہ پوری نے ایسا ہی فرمایا کہ کتاب کے نڈ
 میں خبریں تھیں اس کو بھی پڑھا۔ دونوں کی
 تصانیف کا پوری مطالعہ کرنے کے بعد
 میں اس نتیجہ پہنچا کہ ایسا ہی فرمایا نے
 دنیا بھر سے کام نہیں لیا جو والد
 مات میں کے کہ وہ غلط طور پر ہمیشہ کے
 لئے تھے۔ اور میرا حالوں میں بھی
 بعض عقبات اپنی مثال کی دی تھیں جس سے
 ایسا ہی فرمایا کہ کتاب سے میری حسرتیں
 جاگھاری۔

عیاشی مذہب کی نشوونما

ایک دن خاک کی کان پر ایک عیاشی
 پادری صاحب نے حیا سے گھونکنا شروع کیا
 لائے۔ اپنی زبیرات کی اشیا باندھنے
 کے بعد کہنے لگے مجھے بھی آپ کا کان
 چاٹنے کا موقع ملا ہے بلکہ میں کوئی نہ
 کوئی کتاب ضرور دیکھی اور خاک کو جو نہ
 پڑھتے یا۔ خاک نے جواباً عرض کیا کہ
 خاک مذہبی معاملات میں خاص دلچسپی رکھتا
 ہے اور اپنی معلومات میں اضافہ کے لئے
 پیش نظر رکھتا ہے۔ اس پر پادری صاحب
 نے فریاد کر عیاشی مذہب کے علاوہ باقی
 جملہ مذہب الفحش اور مسلمانوں کے نثران
 پاک میں ہی حضرت مسیح علیہ السلام کی بہت تعریف
 کی گئی ہے۔ اور حضرت یسوع مسیح کے پیروں
 مردوں کو زندہ کر دیا جبکہ حضرت ایلیا
 عیاشیوں میں ایک مرد بھی زندہ نہیں کر سکتے۔ مگر
 اول میں بھی یہ تسلیم کرتا تھا کہ حضرت عیسیٰ
 نے مردوں کو زندہ کیے ہیں اس لئے پادری
 صاحب کی اس بات کا میں کوئی جواب
 نہ دے سکا اور یہ فائدہ بخش ہو گیا۔

احمدیت کی طرف راہنمائی

میری کان پر ایک شخص عبد اللہ بنامی
 ملازم تھا وہ قدر سے تعلیم یافتہ تھا اور
 سمجھدار بھی اس نے مجھے زور دلائی کہ میں
 قادیانہ فریق کی کتابوں کا مطالعہ کر دوں

دیا۔ مولوی اسد اللہ صاحب نے اسی
 دوران میں خاک کے والدین سے شکایت
 کر دی کہ انہوں نے میری فرزندگی نہیں ان
 کے ہاتھ سے الکل ہی جھانکا رہوں گا۔
 کیونکہ میرے ضعف میں بہت تھوڑی آ
 چکا ہے۔ اس زمانہ میں خاک کو محرم
 مولوی علی میاں صاحب جو اسلامی جماعت
 کے چلانے والے ہیں ان سے ملا اور ان
 سے حیات سبج کے متعلق کچھ باتیں
 کہیں۔ محترم علی میاں نے فرمایا کہ میں کہیں
 قادیانہ نہیں ہوں اور اگر ایسا ہے تو اس
 کی وضاحت کر دی جائے۔ کیونکہ مولوی
 صاحب نے عبد اللہ کو کہا ہے کہ وہ قادیانہ
 سے کوئی گفتگو نہیں کریں گے۔ اس
 کے بعد میرے ایک دوست خاک کو مولوی
 قاسم صاحب صاحب پوری کے پاس
 لئے گئے۔ ان سے بھی خاک نے حیات
 مسیح کے متعلق سوال کیا اور ان کے والدین
 پر زور کیا کہ حضرت مرزا غلام احمد
 صاحب زادہ باپ نے جو امام ہماری ہونے
 کا دعویٰ کیا ہے اس کی کتابوں میں کیا ہے اس کے
 متعلق ان کا کیا خیال ہے۔ اس پر وہ کہتے
 تھے کہ فقہاء جماعت احمدیہ کے کتب کا
 مطالعہ ترک کر دینا چاہیے ورنہ تمہارا
 ایمان برباد ہوجائے گا۔ مولوی اسد اللہ
 صاحب نے خاک کو ایسا ہی فرمایا کہ
 تصنیف کا مطالعہ کرنے کے لئے وہی
 خاک نے اس کو بھی پڑھا اور ساتھ
 سید شہادت احمد صاحب کی تصنیف
 برہنہ پوری نے ایسا ہی فرمایا کہ کتاب کے نڈ
 میں خبریں تھیں اس کو بھی پڑھا۔ دونوں کی
 تصانیف کا پوری مطالعہ کرنے کے بعد
 میں اس نتیجہ پہنچا کہ ایسا ہی فرمایا نے
 دنیا بھر سے کام نہیں لیا جو والد
 مات میں کے کہ وہ غلط طور پر ہمیشہ کے
 لئے تھے۔ اور میرا حالوں میں بھی
 بعض عقبات اپنی مثال کی دی تھیں جس سے
 ایسا ہی فرمایا کہ کتاب سے میری حسرتیں
 جاگھاری۔

سیدنا حضرت فلیفہ اسح الثانی آیدہ اللہ کی صحبت کیلئے

درود صلواتہ اجمعہ علیہ درود صلواتہ

ایک دوست محمد سکندر صاحب نے
 تقریباً تیس سال قبل کو کھانا کھلایا۔
 بن احمد اللہ حضور کی صحبت کے لئے
 اجتماعی دعائیں کی جاتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ
 قبول فرمائے۔ آمین۔
 خاک اور محمد زکریا احمدی رضی اللہ عنہ
 صدر جماعت احمدیہ بھدرک اڑیسہ

کلیبور
 کا بیورو کی جماعت نے حضور آیدہ اللہ
 تعالیٰ کے لئے صدقہ کے طور پر ایک بجرے
 کی رقم فراہم کر کے مرکز میں بھیجی اور ساتھ
 ہی اجتماعی اور انفرادی دعائیں فراہم جاری
 ہیں حضور کا بیس نام احباب جماعت کو سنایا
 گیا یعنی ہر تمام دوستوں پر مسطاری ہوگی
 یعنی دوست انفرادی نہیں ہوگی اور دنیا
 کے کنارے جو کہ حضور آیدہ اللہ تعالیٰ کی صحبت
 و سلامتی و دادی ہر کے لئے دعا ہے
 اللہ تعالیٰ حضور کو جملہ محبت مملو عطا فرمائے
 آمین۔ محمد لطیف سیکری امور عامہ کا بیورو

بھدرک
 حضرت اقدس امیر المؤمنین آیدہ اللہ تعالیٰ
 بضر اللہ علیہ کی عیاشی کی فریب سے ایجاب
 جماعت نے چندہ کر کے بطور صدقہ ایک
 بکرا فرج کے لئے وقف کیا۔ مگر گوشت پھینچا یا۔

دوست جو میرے ساتھ تھے زمانے لگے
 کہ میرا مقام رحمان نما دیان کی طرف ہو گیا
 ہے۔ اس پر مولیٰ صاحب خاک را پر
 خوب سے اور بیٹھ کر خاک کو گرا
 بھلا کر کہ رخصت کر دیا۔ میں چلا آیا
 اور اللہ تعالیٰ کے حضور میں دعا کرتا
 رہا کہ اللہ تعالیٰ مجھ کو راہ ہدایت دکھائے
 اور اس پر قائم کرے۔ آخر خاک نے
 محترم مکمل فیصل احمد صاحب ناظر تعلیم و
 تربیت کی معرفت اپنی بیعت کا خدام تادیان
 رہا کہ انہوں نے بیعت قبول ہوئی۔ اس وقت
 سے سے کہ آج تک میں خدا کے فضل
 سے اپنے والدین اور اعوانہ اور دوستوں
 کی مخالفت کے باوجود حلاوت پر قائم
 ہوں اور احباب سے ملتی ہوں کہ دوست
 خاک کے فائزہ بائیں ہونے کے لئے
 دعا فرمادیں۔ اس غرض میں اللہ تعالیٰ نے
 عین اپنے فضل اور احمدیت کی برکت سے
 میری بعض دعائیں حیرت انگیز طور پر قبول
 فرمیں۔ انہوں نے ایمان کا موجب ہوئی۔
 نا محمد علی ذالک، خاک قریشی صاحب علی فضل

سیدنا حضرت فلیفہ اسح الثانی آیدہ اللہ کی صحبت کیلئے

درود صلواتہ اجمعہ علیہ درود صلواتہ

ایک دوست محمد سکندر صاحب نے
 تقریباً تیس سال قبل کو کھانا کھلایا۔
 بن احمد اللہ حضور کی صحبت کے لئے
 اجتماعی دعائیں کی جاتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ
 قبول فرمائے۔ آمین۔
 خاک اور محمد زکریا احمدی رضی اللہ عنہ
 صدر جماعت احمدیہ بھدرک اڑیسہ

کلیبور
 کا بیورو کی جماعت نے حضور آیدہ اللہ
 تعالیٰ کے لئے صدقہ کے طور پر ایک بجرے
 کی رقم فراہم کر کے مرکز میں بھیجی اور ساتھ
 ہی اجتماعی اور انفرادی دعائیں فراہم جاری
 ہیں حضور کا بیس نام احباب جماعت کو سنایا
 گیا یعنی ہر تمام دوستوں پر مسطاری ہوگی
 یعنی دوست انفرادی نہیں ہوگی اور دنیا
 کے کنارے جو کہ حضور آیدہ اللہ تعالیٰ کی صحبت
 و سلامتی و دادی ہر کے لئے دعا ہے
 اللہ تعالیٰ حضور کو جملہ محبت مملو عطا فرمائے
 آمین۔ محمد لطیف سیکری امور عامہ کا بیورو

بھدرک
 حضرت اقدس امیر المؤمنین آیدہ اللہ تعالیٰ
 بضر اللہ علیہ کی عیاشی کی فریب سے ایجاب
 جماعت نے چندہ کر کے بطور صدقہ ایک
 بکرا فرج کے لئے وقف کیا۔ مگر گوشت پھینچا یا۔

مہر مولیٰ سیدنا حضرت اسح اللہ تعالیٰ
 اللہ وہ کی صحبت کا راہ دار و دروازہ ہر کے لئے صحبت
 انفرادی اور اجتماعی دعائیں کر رہی ہے۔ کل یہ
 نماز جو اجتماعی دعائیں لگتی ہیں ایک بکرا فرج
 کی طرف سے صدقہ کیا گیا۔ لہذا نقل منہ
 اللہ انت اسعیا العلم، خاک را علی فضل

